



■郭躍狀態
令人擔憂。
資料圖片



■女乒主教練施之皓(左)
指導球員。 資料圖片

■男乒主帥劉國梁場
邊教導。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）乒乓球貴為「國球」，在2008年北京奧運會上橫掃所有金牌，更歷史性地包攬男女單打金銀銅牌，盡顯兵壇領導者氣焰。現在，距離2012年倫敦奧運會不足500天，國乒男、女隊兩位主帥在21日的中國乒乓球協會年會上分析了球隊倫敦奧運會的形勢，並表示國乒面臨着新的困難和挑戰，形勢十分嚴峻。

國球奧運形勢嚴峻

男 乒主教練劉國梁分析，目前國家隊處於「敵暗我明」的眾矢之位置，在今後幾年中，對手會愈發強大，競爭也將更加激烈，國家隊與頂級對手之間，幾乎沒有優勢。另外，賽制的修改、奧運會報名時間的提前都給國乒備戰奧運會帶來了實際困難；並且，目前隊員的實力還不夠，重點層運動員也並非最佳使用周期。

劉國梁說：「目前男兵的隊員處於新老交替的轉折時期，我們將在鹿特丹世乒賽重點考察隊伍，看誰更能擔當壓力，以確定最終的奧運陣容。」劉國梁還表示，男兵在世界兵壇團體賽中尚存少許優勢，但就個人能力而言，德國老將波爾、韓國名將朱世赫等幾名頂級對手的實力絕不在中國隊之下。

鹿特丹世乒賽單項比賽將於5月8至15日舉行，目前男、女兩隊正處於封閉訓練中。

郭躍狀態差 女隊無人領軍

而女隊主教練施之皓則表示，受參賽辦法和規則限制，女乒的倫敦奧運會奪冠之路面臨着前所未有的困難。他說：「參賽人數的減少和賽制的改變都對我們不利。而與北京奧運會相比，我們也失去了主場優勢。」倫敦奧運會將乒乓球單打比賽由過去的3人縮減至2人，並且賽制改為先打單打後打團體，這些改變都對中國隊不利。

施之皓說，老將王楠和張怡寧離開後，目前中國女隊的領軍人物還未形成，新團隊的整體綜合實力還有不足，而對手也更加強大。施之皓提到，最值得擔憂的隊員是郭躍，她是現在隊伍中唯一參加過奧運會、並擁有奧運冠軍頭銜的隊員；但近年來成績沒有突破，戰績不佳，在去年莫斯科世乒賽決賽中未能上場。「郭躍目前在技術和心理上有問題，她的不佳狀態給我們確定奧運陣容帶來極大困難。」施之皓說。



國球帶頭打擊年齡造假

國家體育總局副局長、中國乒乓球協會主席蔡振華在21日的中國乒乓球協會年會上表示，乒乓球項目要帶頭完善運動員年齡的真實性。

蔡振華在會上表示，將以乒乓球為試點，加大力度打擊青少年比賽中運動員在年齡上弄虛作假的不正之風，進行力度更大的骨齡檢測，完善骨齡檢測的辦法以及處罰辦法，淨化乒乓球競賽環境，根除弄虛作假的不良風氣。

蔡振華說：「必須要面對運動員年齡的真實性問題。運動員虛假年齡的問題極大破壞了上至國家形象，下至他所從事的體育項目的公平性。體育應該公平、公正、公開。我們要從源頭上、從國家層面，對年齡制度進行改革，不僅僅是針對乒乓球這一個項目。」

蔡振華說，從大局來看，不僅僅從全國的角度上，從省市的角度上也要進行骨齡測試。只有從省市開始對年齡事件重視，那麼才能延伸到全國慢慢認識這個問題。

另外，2011年國際乒聯巡回賽波蘭公開賽於香港時間21日凌晨落下帷幕。中國削球新星、年僅19歲的武楊女單決賽中逆轉隊友王璇，奪得個人第二個公開賽單打冠軍。亟需在外戰中恢復信心的郭躍第三輪爆冷負於香港名將帖雅娜，近3個月8項賽事的單打連遭敗績，狀態跌入最低谷。

■新華社、中新社



CBA全明星賽 北方隊1分險勝



■杜比(左)獲全明星賽MVP。



易建聯： 每一分鐘都很重要

據新華社19日電 此前遭遇籃球生涯低谷的巫師前鋒易建聯近日喜出望外，已被主帥連續兩場安排首發。對此，他表示現在的每一分鐘出場時間對他都很重要，他要抓住這一機會為未來做準備。

自2月下旬以來，此前一直上場均有十幾分鐘亮相時間的易建聯突然失去了主帥桑德斯的信任，甚至被排在了輪轉陣容之外，出場時間被壓縮到5分鐘左右，正面臨着他涉足NBA四個年頭以來最悲慘的境地。

但隨着陣中首發大前鋒布萊奇和身價過億美元的劉易斯近期受傷困擾無法參賽，易建聯成了桑德斯手中不得不使用的球員。

本月15日客場對陣公牛時，桑德斯專門把易建聯叫到自己辦公室並通知他首發出場。「感覺很棒，能夠首發我感覺很興奮，」易建聯說，「機會告訴我，『準備好，在場上要有侵略性』。」

巫師本賽季常規賽還剩14場比賽，劉易斯很難再返賽場。而布萊奇的歸期尚不明朗。因此，易建聯在這些場次中很可能得到重用。

「對我而言，能打這個賽季的剩餘比賽是個好機會，每一分鐘對我都很重要，」易建聯說，「現在我得到一些出場時間，我要用好它，為將來做準備。」本賽季結束後，易建聯的合同將到期。

陳一冰膺世界盃吊環王

據新華社20日電 在20日進行的體操世界盃法國站比賽中，「吊環王」陳一冰(右圖)在自己的強項上發揮穩定，一舉奪得金牌。其隊友馮和黃秋爽為中國隊收穫兩枚銀牌。

其餘項目的冠軍分別為智利、英國、斯洛文尼亞、荷蘭、俄羅斯和羅馬尼亞選手所獲。

在當天的比賽中，陳一冰發揮出色，以15.933分的成績力壓俄羅斯選手亞歷山大·巴蘭金和意大利老將馬泰奧·莫蘭迪，贏得金牌。

在男子雙槓比賽中，以資格賽第一名身份晉級的馮在決賽中被斯洛文尼亞選手米蒂亞·佩特科夫舍克反超，最終以0.167分之差獲得亞軍。

在女子高低槓較量中，中國「小花」黃秋爽不敵俄羅斯天才少女阿莉亞·穆斯塔菲娜，為中國隊再添一枚銀牌。



在2010年體操世界盃法國站比賽中，中國小將何可欣和吳柳芳分別奪得高低槓和平衡木冠軍，蔣彤則在跳馬比賽中為中國隊收穫一銀。

據新華社21日電 中國男子乒乓球隊主教練劉國梁21日在全國乒乓球工作會議上表示，中國男乒的主要球員目前處於新老交替狀態，倫敦奧運會陣容絕非最佳使用周期，並且是陣容組建最為困難的一次。

劉國梁稱，比起北京奧運會周期，當時隊中主力經驗豐富、心理成熟，正處於最佳使用時期；而此次備戰倫敦奧運會，情況則複雜得多。目前中國男乒正處於新老交替周期，王勵勤、馬琳(下圖)等老將要面臨年齡等方面的嚴峻挑戰，而張繼科、徐昕等新秀則經驗欠缺，實力還顯單薄。

劉國梁說：「倫敦奧運陣容絕非最佳使用周期。我們將盡量延長老將運動壽命和加速縮短新人成長周期，雙管齊下，以人為本是我隊打造陣容的基本調。」

中國男乒已確定8名主力為重點層次，形成了「老中青」相結合的框架。這8名主力是馬琳、王勵勤、王皓、陳玘、郝帥、馬龍、張繼科和許昕。劉國梁表示，這8名主力長期追求比拚，從而使得隊伍的競爭始終保持在最高層次上。隊內始終沒有絕對老大，隊伍中出現你追我趕、力爭上游的大好局面，帶動全隊實力迅速提高。但隨着奧運會報名時間的臨近，最終陣容目前還沒有確定。

劉國梁說：「我們將繼續通過隊內競爭和國際大賽還進行最後的考察和評定。」



中華拾錦

上海F1賽道通過驗收

據中新社21日電 F1中國大獎賽賽事運營方上海久事賽事國際管理有限公司21日宣布，上海國際賽車場正式通過國際汽聯驗收。這也就為進入新7年合同周期的F1中國大獎賽掃清了最後障礙。國際汽聯F1世界錦標賽賽事總監查理·懷庭21日在賽場負責人以及外方相關人員的陪同下查看了賽道修繕情況，表示對賽道整體維護工作滿意。他承諾將向上賽道簽發有效期為三年的場地執照。2011F1瑞銀中國大獎賽將於4月15日到17日在上海國際賽車場舉行。

中國短道隊收穫兩銀



■中國選手宋偉龍在男子接力賽中獲兩銀

美聯社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）短道速滑團體世錦賽當地時間20日在波蘭華沙降下帷幕，中國男、女隊雙雙敗給老對手韓國隊，收穫兩枚銀牌，韓國隊包攬兩金。在19日的小組賽中，中國女隊以47分獨佔鰲頭直接晉級決賽，中國男隊同樣表現不俗以47分高居榜首。20日的巔峰決戰，中國男女隊齊齊失守，不敵老對手韓國隊、屈居亞軍。

李瑋鋒亮相國足訓練

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）備戰與新西蘭隊和洪都拉斯隊熱身賽的國足，20日晚在武漢體育中心開練，陣中一個既熟悉又陌生的身影——李瑋鋒引來眾多球迷與傳媒的關注。被問及國足現狀，這位33歲的老大哥說：「這支隊伍很年輕，我會把自己的經驗和體會傳遞給年輕隊員，起到老隊員的作用。雖然國足亞洲盃成績不理想，但並不能全部否定。距世界盃預選賽還有幾個月，我想球隊會逐漸成熟的。」